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81. (D) ekuk fd nwjh x fdeh- rFkk okLrfod pky y fdeh-@?kaVk
iz'u ls]

3

x x

y y



 = 

40

60

 x = 
2 ( 3)

9

y y 
....(i)

iqu% iz'u ls]

2

x x

y y



 = 

40

60

x = 
2 ( 2)

6

y y 

x = 
( 2)

3

y y 
....(ii)

y2 = 12y

y = 12 fdeh-@?kaVk
vc] lehdj.k (i) esa y dk eku j[kus ij]

x = 
2 ( 3)

9

y y 

x = 40 fdeh-
82. (B) 4, 6, 12 dk L.C.M = 12

4 3 , 6 10 , 12 25

 1
43 , 1

610 , 1
1225

12 ls izR;sd ds gj ls Hkkx nsus ij]
33, 102, 251

vojksgh Øe esa] 6 10  > 4 3  > 12 25

83. (C) [kpZ = 200000 × 
50

25
 = `400000

84. (C) lgh mÙkj  = 
555681

987
 = 563

85. (D) 'kadq dk mQ¡pkbZ  = H

'kadq dk f=kT;k = r = 
H

3

iz'u ls]

'kadq dk vk;ru = 

2
1 H

H
3 3

 
   

= 
31 H

3 9
 

vc] nksuksa dk vk;ru cjkcj gSaA

UP SI MOCK TEST – 41 (SOLUTION)

31 H

3 9

 
   

 = 
34

R
3



3H

9
 = 4 R3


3

3

H

R
 = 

36

1
....(i)

'kadq dh f=kT;k] r = 
H

3

rks] H = 3r

H3 = 27r3

vc] H3 = 27r3 dk eku lehdj.k (i) esas j[kus ij]


3

3

27

R

r
 = 

36

1
  

3

3R

r
 = 

36

27
 = 

4

3

vr% 
R

r
 = 

3

3

4

3

86. (D)           x  :  y : z

{kerk 1 : 2 : 6

iz'u ls] 9 (5) = 1 (x)

x = 45 ?kaVs

87. (A) a : b : c

4 : 5

2 : 3

8 10 15: :

 c : a = 15 : 8

88. (D) buysV ikbi % vkmVysV ikbi

11.25      : 22.50 L.C.M 22.50

{kerk  2 : 1

dqy le; = 40 + 1 + 1 + 
1.5

2

= 40 + 2 + 
3

60
4

 
  

= 42 ?kaVs 45 feuV

89. (C)  dk {ks=kiQy = lekarj   dk {ks=kiQy

1

1 9
H

2 5
   = 9 × H

2


1

2

H

H  = 
10

1
 = 10 : 1
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90. (C) isu] isafly] jcM+
ewY; Øe'k%





3   :  2   :  1

 

x

`

x x

3   :  2   :  2` `

9   :  4    :  2x x x

15x = 930

x = 62

ckWDl esa isuksa dh la[;k = 3x = 186

91. (A) Ø;ewY; dh deh = 955 – 764 = 191

% deh = 
191

764
 × 100 = 25%

92. (C) iz'u ls]

MP × 
90

100
 = C.P × 

120

100

6500 × 
90

100
 = C.P × 

120

100

CP = 
6500 90 100

100 120

 


 = `4875

93. (A) ykHk = 67 × 35 – (40 × 36 + 27 × 30)

= 2345 – 2250 = 95

% ykHk = 
95 100

2250


 = 

38

9
%

94. (A) 15 dh ckjackjrk lcls vf/d gSA
cgqyd = 15

vkjksgh Øe ls  13, 13, 13, 14, 15, 15,

15, 15, 16, 16, 17

ekfè;dk = 
11 1

2


 ok¡ in = 15

95. (B) ekuk fd ewy/u P gS vkSj n o"kksZ esa nks xquk gks tk,xkA
nl o"kksZ dk ewy/u = 2P

nl o"kkssZ dk lk/kj.k C;kt = 2P – P = P

10 o"kksZ dk nj = 
100 P

P 10




 = 10%

rhu xquh jkf'k dk C;kt = 3P – P = 2P

le; (n) = 
100 2P

P 10




 = 20 o"kZ

96. (B) ekuk lewg esa x etnwj FksA
rc] (x – 15) × 45 = 30 × x

x = 45

97. (D) ekuk fd la[;k = x

iz'u ls]

x × 
3

5
 = x dk 50% + 45


3

5
x – 

x

2
 = 45

x = 45 × 10 = 450

98. (B) P vkSj Q }kjk dk;Z = 
30 20

50


 = 12

tc VSad dk 
1

3
Hkkx Hkj tk; = 12 × 

1

3
 = 4?kaVs

VSad yhd gks tkus ds ckn = 
1

3
 × 

2

3
 = 

2

9

'ks"k dk;Z = 1 – 
2

9
 = 

2

9
 × 12  = 

28

3
?kaVs

VSad dks Hkjus ds fy;s dqy le; = 
28

3
 + 4 = 

40

3

       = 
1

13
3
?kaVs

99. (B) 1 yh- nw/ dk ewY; = `25

1 + 
1

5
 = 

6

5
 yh- nw/ dk ewY; = 

6
29

5


% ykHk = 
9.8

25
 × 100 = 39.2%

100. (B)
4

5
, 

2

3
, 

5

7
 dk y0l0

y0l0 = 
v'a kkas dk y0l0

gjkas dk e0l0
 = 

20

1
 = 20

101. (B) j?kqohj }kjk 12 VsLVksa esa izkIr dqy vad = 12 × 25

= 300

:esyk }kjk 8 VsLVkssa esa izkIr dqy vad = 8 × 23

= 184

'ks"k 4 VsLVksas dk vad = (300 – 184) = 116

vkSlr = 
116

4
 = 29

102. (A) 5.52 – (2.32) + (0.83) × 0.12 ÷ (0.4)4 –
3.14

= 5.52 – 5.29 + 0.512 × 
0.12

0.0256
 – 3.14

= 5.52 – 5.29 + 2.4 – 3.14 = –0.51

103. (B) Vªsu dh yackbZ = 110 eh-
xfr = 36 fdeh-@?kaVk

5
36

18
  = 10 eh-@lsds.M

le; = 53 lsds.M
[kaHks dh yackbZ Vsªu dh yackbZ ds lkis{k esa 'kwU; gksrh gSA
vaxz fljs dh [kaHks dh nwjh = x

le; = 
110

10

x
 = 53

x = 420
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104. (C) 3 oLrq dh [kjhn ij dqy NwV

= 1 × 200 × 
5

100
 + 2 × 200 × 

14

100

= 10 + 56 = 66

% NwV = 
66

3 200
× 100 = 11%

105. (C) ikj djus esa yxk vkisf{kd le;

= 
 

 

200 150 m

5
40 50 m

18



 
 = 14 lsds.M

106. (D) ekuk fd mQ¡Vksa dh dqy la[;k x Fkh


4

x
 + 2 x  + 15 = x

3x2– 8 x  – 60 = 0

x  = 8  64 720

= 
8 784

6



= 
8 28

6


 = 6 ;k 

20

6



x = 36 ;k 
100

9

mQ¡Vksa dh la[;k = 36 FkhA

107. (A)

21

42

3.5

jkLrs dk {ks=kiQy =    2 2
21 3.5 21   

 

= 
22 2401

441
7 4

 
  

= 
22 637

7 4
  = 500.5 oxZ eh-

O;; = 500.5 × 4 = `2002

108. (A)
25% ykHk

foØ;ewY;Ø;ewY;

varj bdkbZ= 20 25% de

40% ykHk

`125

`105

100

75

iz'u ls] 20 bdkbZ = 10

20 bdkbZ  = 10

1 bdkbZ  = 
10

20

100 bdkbZ = 
10

20
× 100 = 50

p'esa dk Ø0 ew0 = `50

109. (A) ekuk x eghus ds ckn B O;kikj esa 'kkfey gqvkA


4500 12

3000(12 )x




 = 

2

1

x = 
18000

6000
 = 3 eghus

100. (C) 24 × 32 × 4 × 5

= 16 × 9 × 4 × 5

bdkbZ dk vad = 0

111. (D) dqy jkf'k = 4000 

2
5

1
100

 
  

   = `4410

112. (C) ekuk crZu esa igys 100 fdxzk 'kq¼ nq/ Fkk]
rhljh lafØ;k ds ckn nw/ dh ek=kk

= 

3

100

a b
a

 
  

fdxzk-

a = 100, b = 20

= 100

3
100 20

100

 
  

 = 51.2 fdxzk-

% = 
51.2 100

%
100


 = 51.2%

113. (C) ekuk /kjk dh pky = x fdeh-@?kaVk
iz'u ls]

80

( 45)x 
 = 

4

3

x = 15 fdeh-@?kaVk

le; = 
80

(45 15)
?kaVk = 

8

3
?kaVk

= 2 ?kaVk 40 feuV
114. (C) ekuk fd dqy vad = x

x × 
40

100
 + 20 = x × 

45

100
 – 30


8 9

20

x x
 = –50

x = 1000

ikl gksus ds fy, vad = 1000 × 
40

100
 + 20 = 420

izfr'kr vad = 42%
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115. (C)   A        B        C

24

 4     3       2

6 fnuksa 8 fnuksa 12 fnuksa

B dk lk>snkjh = 
3

4 3 2 
×1350

= `450

116. (C) iq=k dh vk;q = 
3(7 1)

7 5




 = 9 o"kZ

vr% firk dh vk;q = 9 × 5 = 45 o"kZ

117. (B) xksok rFkk ;wih dk dqy Nk=kksa dh izfr'kr

= (12% + 13%) = 25%

bu Nk=kksa ds }kjk cuk;k x;k dsanzh; dks.k

= 25 × 
360

100
 = 90º

118. (D) rfeyukMq ls ukekafdr Nk=kksa dk izfr'kr = 90º

;fn vliQy Nk=kksa 
5

18
 gS]

rks mÙkh.kZ Nk=kksa = 1 – 
5

18
 = 

13

18

rfeyukMq ds dqy Nk=k dh la[;k

= 
13

18
× 9% × 1440000

= 93,600

119. (A) fcgkj esa ukekafdr Nk=kksa dh la[;k

= 
16

100
 × 144000 = 2,30,4000

rks] fcgkj esa ijh{kk nsus okys Nk=kksa dh la[;k

= 
90

100
×2,30,400

= 2,07,360

120. (B) ;wih] ,eih rFkk xksok esa ukekafdr Nk=kksa dk izfr'kr
= (32% + 13% + 12%)

= 57%

121. (B) (11 : 60 – 4 : 15) = 7 : 45

122. (B) B  V  S  C                   Y  E  H  X
mYVk v{kj

mYVk v{kj
mYVk v{kj
mYVk v{kj

mlh rjg]

MRCP            NIXK

123. (D)

F

A

U

E

B

D

if'pe iwoZ

cka;k

nka;k

124. (D) TRAP dks 9461 fy[kk tk;sxkA

125. (A) eghus dk rhljk fnu ;kfu 3 rkjh[k dks eaxyokj
 rc dqy fnu = 27 – 3 = 24

24/7 = 'ks"k 3 eaxyokj + 3 fnu = 'kqØokj

126. (D)

ifr

iRuh

ifjokj

127. (C) 7 + 343

128. (B) EHIL

129. (B)

4
3

4

6

if'pe

mÙkj

nf{k.k

iwoZ

nf{k.k

130. (C)

131. (D)

132. (B)

133. (C)
+ –

+ +
iq=k

(YkM+ds)
iq=k

iq=kh

nknk

veu

(pkpk)

134. (D) 18 × 36 ÷ 12 – 6 + 7

= 54 – 6 + 7

= 55

135. (D) 4 × 5 + 7 – 2

= 27 – 2

= 25
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136. (D) 72 = 49 – 1 = 48

112 + 1 = 121 + 1 = 122

132 – 1 = 169 – 1 = 168

172 + 1 = 289 + 1 = 290

137. (C) 43521

138. (C) lkroha

139. (B) dks.k () = 
11M

– 30H
2

 
  

            = 
11 30

– 4 30
2

 
  

            = (165 – 120) = 45º

140. (A)

141. (C) na

142. (C) 12

143. (D) BACBAB

144. (A)

145. (D)
ckbDl

okgd
gsfydkWIVj

fu"d"kZ -  (i) – ×

            (ii) – ×

vr% u rks fu"d"kZ (i) vkSj u gh (ii) vuqlj.k djrk gSaA

146. (C) fcLrj

147. (D) ijnknk

148. (C) tSls ek¡ cPps dks tUe nsrh gS oSls gh cknyksa ls o"kkZ
dh tUe gksrh gSA

149. (C)

150. (C) T
S

P
Q

R eè;

151. (B) ;fn 6 × 4 = 24

3 × 8 = 24

mlhizdkj] 18 × 3 = 54

27 × 2 = 54

rks] 15 × 3 = 45

9 × 5 = 45

152. (A) TRUST

153. (B)

154. (B) 2
3
10
29
66
?

1
7

19
37

6
12
18
24

(66 + 37 + 24) = 127

155. (C) 8 × 3 – 3 = 21

6 × 5 – 5 = 25

mlh rjg] 24 – 2 = 22

156. (B) Q – P = 1

D – C = 1

M – L = 1

mlhizdkj] X – Y = – 1

157. (D)

office

mÙkj

if'pe

lanhi dk ?kj

3fdeh- 
iwoZ

nf{k.k

3 fdeh- 

5 fdeh- 

158. (D) fdyksxzke nzO;eku dh bdkbZ gS ysfdu lHkh yaEckbZ
dh bZdkbZ gSA

159. (D) SUMMER

160. (D) 9
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1. (D)

2. (A)

3. (C)

4. (C)

5. (D)

6. (B)

7. (A)

8. (C)

9. (C)

10. (D)

11. (A)

12. (C)

13. (C)

14. (A)

15. (A)

16. (C)

17. (D)

18. (C)

19. (D)

20. (B)

21. (B)

22. (D)

23. (C)

24. (C)

25. (A)

26. (D)

27. (C)

28. (B)

29. (D)

30. (B)

31. (A)

32. (D)

33. (B)

34. (C)

35. (C)

36. (A)

37. (A)

38. (B)

39. (D)

40. (C)

41. (A)

42. (A)

43. (A)

44. (B)

45. (A)

46. (B)

47. (C)

48. (C)

49. (C)

50. (C)

51. (D)

52. (C)

53. (D)

54. (A)

55. (B)

56. (B)

57. (A)

58. (D)

59. (C)

60. (C)

61. (B)

62. (D)

63. (A)

64. (C)

65. (C)

66. (B)

67. (C)

68. (A)

69. (B)

70. (D)

71. (D)

72. (B)

73. (D)

74. (C)

75. (A)

76. (A)

77. (D)

78. (C)

79. (B)

80. (C)

81. (D)

82. (B)

83. (C)

84. (C)

85. (D)

86. (D)

87. (A)

88. (D)

89. (C)

90 (C)

91. (A)

92. (C)

93. (A)

94. (A)

95. (B)

96. (B)

97. (D)

98. (B)

99. (B)

100. (B)

101. (B)

102. (A)

103. (B)

104. (C)

105. (C)

106. (D)

107. (A)

108. (A)

109. (A)

110. (C)

111. (D)

112. (C)

113. (C)

114. (C)

115. (C)

116. (C)

117. (B)

118. (D)

119. (A)

120. (B)

121. (B)

122. (B)

123. (D)

124. (D)

125. (A)

126. (D)

127. (C)

128. (B)

129. (B)

130. (C)

131. (D)

132. (B)

133. (C)

134. (D)

135. (D)

136. (D)

137. (C)

138. (C)

139. (B)

140. (A)

141. (C)

142. (C)

143. (D)

144. (A)

145. (D)

146. (C)

147. (D)

148. (C)

149. (C)

150. (C)

151. (B)

152. (A)

153. (B)

154. (B)

155. (C)

156. (B)

157. (D)

158. (D)

159. (D)

160. (D)
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